

Ugibanj o vremenu noče in noče biti konec, nekateri med nami pa še s posebno skrbjo gledajo proti soncu. Gre za tiste, ki so si rezervirali svoj košček morja za letošnje maja ali celo aprila, ker pa je ponudba mnogo manjša od povpraševanja ni moč spremeniti datuma rezervacije. Gre, med ostalimi, tudi za tiste delavce zaposlene v naši občini, ki bodo letovali v počitniških domovih svojih delovnih organizacij.

Dopusti, počitnice, domovi

V nekaterih delovnih organizacijah smo se pozanimali, kaj so pripravili za letošnje, že uvodoma pa naj povemo še nekaj. Potekajo namreč zelo zanimive in vse hvale vredne priprave, da bi organizirali skupno samoupravno telo, katerega naloga bi bila združevanje vseh kapacitet v počitniških domovih, ki jih imajo delovne organizacije. To pa z namenom, da bi zagotovili poceni letovanja tudi za delavce tistih TOZD, ki nimajo lastnih domov. Kot že povedano, vse hvale vredna prizadevanja, katerih osnovni nosilec so sindikati na ravni mesta, o dosedanjih rezultatih pa bomo poročali v naslednji številki.

Sedaj se povrnimo k delovnim organizacijam, v katerih smo se oglašili. Vprašanje, ki smo ga zastavili, je bilo enako: kje in kako bodo letovali vaši delavci?

Metalka: V počitniškem domu v Fiesi je na razpolago 45 ležišč. Dnevni penzion v sezoni je 80 dinarjev, v predsezoni pa za 20 odstotkov nižji. Razpolagajo tudi s petimi kamp prikolicami, ki so tudi v Fiesi. Prikolice imajo 4 ležišča, cena dnevnega penziona pa je enaka, ker je prehrana zagotovljena v že omenjenem domu.

Razen teh prikolic imajo tudi 10 prikolic v Novigradu. Le-te so opremljene z vso opremo



za kuhanje, povedali pa so nam, da so prav za te prikolice delavci izredno zainteresirani. Pa tudi cena je dokaj nizka, saj je treba odšteti 10 dinarjev na dan za najemnino prikolice, v predsezoni pa le 6 dinarjev. Tu je vračunana tudi turistična taksa, za hrano pa bodo skrbeli sami.

Emona: Počitniški dom v Crikvenici ima kapaciteto 180 ležišč, v vikend hišici na Veliki planini pa je prostora za 5

ljudi. Dnevna cena je 90 dinarjev, upokojenci pa bodo odšteli 60 dinarjev. Kapacitete pa so že popolnoma zasedene.

V Premanturi pri Pulju imajo kar 30 kamp prikolic. Za dnevni penzion bo treba odšteti na dan 80 dinarjev med sezono, v predsezoni pa 40 dinarjev. V Njivicah na otoku Krku pa so se dogovorili in rezervirali 7 zasebnih sob, za katere bodo odšteli delavci 90 dinarjev na dan, v ceno pa je vračunana tudi hrana.

PTT: Nove moči za vsakdanje delo bodo nabirali poštari in drugi delavci PTT v počitniškem domu v Červarju pri Poreču, v počitniškem domu v Sukošanah pri Zadru so 4 sobe, v istem kraju pa jim je na voljo tudi 10 zasebnih sob.

Za letovanje v Červarju bodo odšteli na dan 80 dinarjev (30 dinarjev prispeva delovna organizacija), v kar ni vračunana hrana. V Sukošanah pa je dnevni penzion 140 dinarjev (50 dinarjev regresira delovna organizacija). Imajo tudi 6 sob v počitniškem domu v Strunjanu, cene pa so enake kot tiste v Sukošanah.

Kartonažna tovarna: V počitniškem domu v Fiesi je prostora za 60 ljudi, imajo pa na vo-

ljo tudi 10 kamp prikolic, ki so razporejene od Poreča do Markarske.

V počitniškem domu je cena od 90 do 150 dinarjev za enodnevni penzion, penzion v kamp prikolicah pa znaša 80 dinarjev.

Pletenina: V počitniškem domu v Novigradu imajo prostora za 76 ljudi, na voljo pa sta tudi dve planinski koči: na Veliki planini in v Kranjski gori. V slednjih bo treba odšteti dnevno 65 dinarjev, v kar ni vračunana prehrana, za počitniški dom pa znaša cena dnevnega penziona 124 dinarjev.

Železniško gospodarstvo: Najbolj pestra ponudba je vsekakor pred delavci ljubljanskega železniškega gospodarstva. Leti so namreč povezani na zvezni ravni in si med seboj izmenjujejo kapacitete. Tako razpolaga okoli 20.000 zaposlenih z okoli 2000 ležišči ob jadranski obali, kar bo, kot upajo, v dokajšnji meri zadostilo vsem potrebam.

Cene so različne, in so od 40 do 65 dinarjev za dnevni penzion, odvisne pa so od posamezne TOZD. Naštetimo nekatere domove: Savudrija, Jelsa na Hvaru, Supetarska draga na Rabu, Selce pri Crikvenici in tako naprej.

TONI PERIĆ

Poletne kulturne prireditve

Letos bodo v Ljubljani že petindvajseti mednarodne poletne kulturne prireditve. Ker so jubilejne, je Festival, ki jih organizira, pripravil tudi posebno pester program, saj bodo nastopili taki umetniki ali umetniške skupine iz tujine, ki se našemu občinstvu doslej še niso predstavili. Pomembna novost letošnjega programa je tudi enak delež opere in baleta, saj želijo prireditelji zastaviti biennialni koncept na novih temeljih. Veliko pa razmišljajo tudi o lastnih produkcijah, ki bi jih v okviru Festivala, po mnenju prireditelja in željah občinstva, tudi morali imeti. Toda to je hkrati združeno z določeno finančno zmogljivostjo, ki pa, vsaj doslej, tega ni dovoljevala. Poleg opernega, baletnega, dramskega, folklornega in koncertnega sporeda so letos pripravili tudi poseben filmski program — retrospektivo filmov znanega slovenskega režiserja Igorja Pretnarja in teden nemškega opernega filma, v okviru kate-

rega si bomo lahko ogledali Figarovo svatbo, Carobno pišal, Carja in tesarja, Wozzecka, Carostrelca in Mojstre pevce nürnbergške.

Vse prireditve bodo tudi letos v festivalskih prostorih: Erižank: v poletnem gledališču, cerkvi, malem dvorišču, pred-dverju ali viteški dvorani od 23. junija pa tja do 30. avgusta. Izvršni svet Skupščine mesta Ljubljane je odobril tudi zaporo ceste, tako da jih prometni trušči ne bo motil.

Festival je že sedaj pripravil natančno datiran program prireditvev, do konca tega meseca pa si lahko oskrbite vstopnice pri Festivalovi blagajni.

Iz obsežnega sporeda je zelo težko izluščiti pomembne umetniške dosežke, zato smo se nekoliko za kriterij zanimivosti kot vodilo predstavitev umetniške zvrsti.

V okviru opernih prireditvev si bomo lahko ogledali Händlovega Xerxesa, ki ga bo pred-

stavila Leipziška opera. V njeni izvedbi bo tudi Mozartova opera Beg iz seraja. V programu je še gostovanje varšavske komorne opere iz Poljske in SNP iz Novega Sada.

Veliko zanimanje pri gledalcih vzbujajo gledališče Komedija iz Zagreba. Njihova rock opera Gubec beg je ne le prva naša rock opera, ampak tudi svojevrsten umetniški dosežek. Se vedno pa si, kot so nam povedali na Festivalu, gledalci želijo videti musical Jalta, Jalta, zato bodo Zagrebčani nastopili tudi z njim.

Večeri, namenjeni baletu, bodo izpolnjeni z gostovanji baletnih ansamblov iz Leningrada, Theatre du Silence iz Francije, Irish Ballet Company in Hellenic Corodrama.

Zelo lepo, vsaj kar se različnih mednarodnih skupin tiče, so pripravljena dramska gostovanja, saj si bomo lahko ogledali Prospect Theatre iz Velike Britanije, ki bo predstavil Shakespeareovi dramati Antony in Cleopatra in Hamleta. Gostovalo pa bo tudi gledališče iz pobratenega Wiesbadna. Med domačimi umetniki posebno izstopa Maja Dimitrijevič, dramska prvakinja iz Beograda, ki bo izvedla Ljubavna pisma Sofije Malovražić, Smiljaniča in Rašomon, kar bo celo praznovedba. Že nekaj let si ljubitelji gledališča želijo tudi v Ljubljani videti Satirično gledališče Jazovac iz Zagreba in letos bo ta želja izpolnjena kar v dveh večerih z dvema različnima predstavama Hadžičevim Državnim lopovom in Petan-Crnčević-Zečevu Politično bajko. Poleg satiričnega kabareta velja omeniti posebej še gostovanje mariborske igralko Milene Muhičeve z monodramo Lizika.

Španski kitaristi so vedno zelo zaželeni, posebno pri mlademu občinstvu. Letos bo nastopil Pedro Soler. Poleg tega pa še glasbeniki iz Velike Britanije, Zvezne republike Nemčije, Avstrije, Italije ter seveda Slovenije.

Za konec pa naštetimo še nekaj gostovanj folklornih skupin: ansambel z otoka Balija, Tanec iz Skopja, ansambel Pjatickega iz SSSR, Kolo iz Beograda, France Marolt iz Ljubljane. Posebno doživljajo pa bo gotovo tudi srečanje s slovenskimi ljudskimi pevci in godci ter plešalci.

NEVA SEDAR

Vprašanje — 26. seja ZZZ, konferenca del. št. 1

V zvezi z otroškim varstvom delegacija št. 1 postavlja naslednje delegatsko vprašanje:

Ali so že stekle priprave za organiziranje varstva predšolskih otrok v popoldanskem času?

ODGOVOR

Samoupravne interesne skupnosti za otroško varstvo občine Ljubljana Center:

V zvezi z vašim dopisom z dne 14. 2. 1977 in 16. 2. 1977 je izvršni odbor samoupravne interesne skupnosti za otroško varstvo obravnaval problematiko v zvezi s poslovanjem VVZ občine Ljubljana Center in po pregledu poslovanja v letu 1976/77 sprejel naslednji sklep:

Kljub temu, da nam dosedanje izkušnje kažejo, da niso bile ugotovljene množične potrebe po popoldanskem ali izmeničnem varstvu otrok in da tudi vpisani otroci niso obiskovali že organiziranega varstva (glej podatke) si bo skupnost otroškega varstva še nadalje prizadevala, da bi zadostila potrebam tistih staršev, ki delajo v popoldanskem času ali izmeničnem času.

Izkušnje pa tudi kažejo, da je glede na majhno število otrok v popoldanskem ali izmeničnem oddelkih, to varstvo relativno dražje od rednega (kader, tehnični kader, priprava dodatne večerje, razsvetljava, kurjava itd.). Združeno delo se bo moralo dogovoriti, ali to problematiko tako rešujemo kot jo sedaj, ali pa se bo reševalo s predstavami izmen znotraj združenega dela, ali pa se dogovorilo za toliko dražje varstvo v popoldanskem času.

Zeleli bi vas seznaniti z dejstvom, da se je problem po popoldanskem varstvu pojavil že pred leti in da je takratna temeljna izobraževalna skupnost Ljubljane organizirala v vseh VVZ popoldansko varstvo, ki ga je posebej financirala.

Starši so bili o tem seznanjeni po VVZ, dnevnem tisku in radiu. Kljub temu je po trimesečnem poizkusu (vzgojiteljice so bile na delovnem mestu ne glede ali so otroci prišli ali ne) analiza pokazala, da starši popoldanskega varstva niso koristili, zato je le-to bilo ukinjeno.

Družbenopolitičnim pobudnikom te akcije je bila takrat tudi posredovana analiza o rezultatih izvajanja popoldanskega oziroma izmeničnega varstva otrok.

Pozdravi iz kolonije

Savudrija — tu letuje približno 200 malčkov iz naše občine. To so otroci iz VVZ in socialno prizadeti otroci. Ostali bodo 14 dni, odšli pa so 1. junija. Skupaj z njimi je tudi okoli 70 šolarjev iz Kamnika, ki imajo v Savudriji enotedensko šolo v naravi.

Velik del sredstev za letovanje predšolskih otrok, med njimi tudi za letovanje socialno ogroženih, je prispevala SIS otroškega varstva iz naše občine, tako kot vsa leta poprej. Letovanje pa organizira Zavod za počitniška letovanja. Enako pomembno kot zagotovilo sredstev je bilo tudi zagotovilo kadrov — vzgojiteljic. Le-te so prišle iz vrtcev v naši občini, skrb za to skupaj z VVZ je prevzela nase že omenjena SIS otroškega varstva.

Na sliki: Ni in ni konca otroškemu živčavu in radosti zaradi prvega ali pač novega srečanja z morjem. Prve solzice za starši, ki so se vrnili domov so že zdavnaj pozabili. Pravijo, da bo mnogo huje, ko se bo treba odpraviti domov. Vsi otroci so zdravi in se počutijo dobro.

T. P.

